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大野市教育委員会５月定例会 次第

令和５年５月２４日（水）午後３時３０分～

大野市役所 大会議室

１ 開会

会議録署名人 松田委員 羽生委員

２ ４月定例会の会議録の承認について

３ 教育長重要事項報告

４ 議事

議案第４０号 令和５年６月大野市議会定例会提出議案(補正予算案)につい

て

議案第４１号 開成中学校長寿命化改良（統合）工事請負契約の締結について

議案第４２号 陽明中学校長寿命化改良（統合）工事請負契約の締結について

議案第４３号 下庄小学校大規模改造（統合）工事請負契約の締結について

議案第４４号 令和５年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択奥越地区協議

会の設置及び協議結果に関する決議について

議案第４５号 大野市学校運営協議会委員の任命について

議案第４６号 大野市部活動地域移行検討委員会委員の選任について

議案第４７号 大野市通学区域審議会への諮問について

議案第４８号 大野市要保護児童対策地域協議会委員の選任について

議案第４９号 大野市生涯学習推進会議委員の選任について

議案第５０号 大野市図書館協議会委員の選任について

５ 付議事項

１）大野市通学区域審議会の委員構成について 資料１

２）６月行事予定について 資料２

６ その他

１）４月の業務報告について 資料３

２）その他

７ 閉会
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＜出席者＞

教育長 久 保 俊 岳

委 員（教育長職務代理者） 馬 道 保

委 員 松 谷 由 美

委 員 松 田 輝 治

委 員 羽 生 たまき

事務局（説明者） 事務局長 横 田 晃 弘

教育総務課長 指 岡 哲 郎

こども支援課長 山 崎 勝 彦

生涯学習・文化財保護課長 佐々木 伸 治

（書 記） 教育総務課課長補佐 森 永 奈緒子

＜傍聴者＞ なし
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【開会】

【教育長】ただいまから大野市教育委員会５月定例会を開会する。

【教育理念唱和】

【会議録署名人】

【教育長】本日の会議録署名人は、松田委員、羽生委員にお願いする。

【４月定例教育委員会会議録の承認について】

【教育長】事前にお送りした会議録案について、ご意見、ご質問等があればお願

いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】４月定例会会議録については事務局からの提案どおり承認してよろし

いか。

――＜異議なし＞――

【教育長】事務局の提案どおり承認する。

【教育長重要事項報告】

【教育長】 本日は、生涯学習・文化財保護課に関連したお話をさせていただく。

先週末に大野市役所駐車場に大型バスが９台並んだ。福井高校の生徒と教職員約

５００名の大集団であった。その日は有終西小学校の学校訪問であったため、私

は多くの高校生が柳の社の鳥居をくぐる姿を目にした。早速、彼らが何を目的に

この大野市に来てくれたのかをリサーチしようという話を生涯学習・文化財保護

課長とした。

そのような中、昨日から明日までの日程で愛知県江南市立北部中学校の生徒

約１５０名が探求学習として、自然や歴史、福祉、子育て等広範囲にわたり本市

で研修を行っている。このような事例からも、大野市に多くの学びの場があるこ

とが確認できる。

そこで本日、多くの市民に学びを奨励するに当たり、生涯学習講座手帳を紹

介したい。この手帳作成の目的は、昨年度から進めている「いきいきわくわく学

ぶ 結の故郷」大野市生涯学習推進計画の具体的な推進である。手帳にシールを

貼って集めることにより、受講者に次の新たな学びにつなげていただきたいとい

う願いを込めている。手帳は生涯学習・文化財保護課で作成し、各公民館を通じ

て講座の受講者に配布している。

内容を少々申し上げる。シールは１講座１枚とし、５枚集めた人を対象に抽

選で図書券を進呈する。シールは、うぐピー、うめピー、ゆいピー、かめじろう

等が登場する。シールを５枚集める毎に抽選に応募できる。仕事や家事、学業な

どで時間に余裕がない人でも、５枚であればどうにか達成可能な数字ではないか
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と見込んでいる。

また、年間に２０枚を超えた人には生涯学習単位認定書を渡すとともに、市

HP や生涯学習センターだよりなどで名前を紹介する。さらに、シールの多い人

上位３人を生涯学習推進大会などで大野市生涯学習大賞等の称号で表彰する予定

である。

多くの市民がいきいきわくわくと学びを進められるよう推進計画を着実に進

めていくとともに、進捗について機会をとらえ定例会で報告していく。

【議事】

【教育長】議案第４０号 令和５年６月大野市議会定例会提出議案（補正予算

案）について、事務局の説明をお願いする。

――＜教育委員会事務局長説明＞――

【教育長】議案第４０号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４０号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４０号については、提案どおり承認する。

議案第４１号 開成中学校長寿命化改良（統合）工事請負契約の締結につ

いて、議案第４２号 陽明中学校長寿命化改良（統合）工事請負契約の締結

について、議案第４３号 下庄小学校大規模改造（統合）工事請負契約の締

結についての３議案は関連があるので、一括して事務局の説明をお願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】議案第４１号、議案第４２号、議案第４３号についてご意見、ご質問

等があればお願いする。

【松田委員】議案第４１号のＪＶの４者が分かりにくいので、教えてほしい。

【教育総務課長】横田建設、岡田木材、中保屋電機商会、山二工業のＪＶとなっ

ている。横田建設、岡田木材が建築、中保屋電機商会が電機工事、山二工業

が管工事となる。

――＜その他意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４１号、議案第４２号、議案第４３号について、事務局の提案

どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４１号、議案第４２号、議案第４３号については、提案どおり

承認する。

議案第４４号 令和５年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択奥越地区

協議会の設置及び協議結果に関する決議について、事務局の説明をお願いす

る。

――＜学校教育審議監説明＞――

【教育長】議案第４４号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４４号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４４号については、提案どおり承認する。
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議案第４５号 大野市学校運営協議会委員の任命について、事務局の説明を

お願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】議案第４５号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４５号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４５号については、提案どおり承認する。

議案第４６号 大野市部活動地域移行検討委員会委員の選任について、事

務局の説明をお願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】議案第４６号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４６号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４６号については、提案どおり承認する。

議案第４７号 大野市通学区域審議会への諮問について、事務局の説明を

お願いする。

――＜学校教育審議監説明＞――

【教育長】議案第４７号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４７号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４７号については、提案どおり承認する。

議案第４８号 大野市要保護児童対策地域協議会委員の選任について、事

務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第４８号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４８号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４８号については、提案どおり承認する。

議案第４９号 大野市生涯学習推進会議委員の選任について、事務局の説

明をお願いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞――

【教育長】議案第４９号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第４９号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第４９号については、提案どおり承認する。

議案第５０号 大野市図書館協議会委員の選任について、事務局の説明を

お願いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞――

【教育長】議案第５０号についてご意見、ご質問等があればお願いする。
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――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５０号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５０号については、提案どおり承認する。

【付議事項】

【教育長】付議事項１）大野市通学区域審議会の委員構成について、事務局の説

明をお願いする。

【学校教育審議監】通学区域審議会の委員構成についてご説明申し上げる。大野

市通学区域審議会条例によると、委員は２５名以内で、その選出区分はこの

資料にあるように、市議会議員の代表、ＰＴＡの代表、校長の代表、区長の

代表、学識経験者となっている。今回の審議会は有終西小学校を卒業する児

童の中学校区に限定した審議であるので、その審議を行うのにふさわしい代

表の方、人数の提案をしたい。そこで、市議会議員の代表１名、学識経験者

１名、ＰＴＡの代表と校長の代表については、あくまでも進学する中学校区

の審議であるので、中学校のＰＴＡ代表並びに校長の代表としている。区長

についても、有終西小学校区は大野地区であり、卒業した児童は六間通りを

境に、南側が開成中学校、北側が陽明中学校へ進学しているので、大野地区

で六間通り以北と以南に分けた二つの地域から区長代表をそれぞれ選出いた

だきたい。当事者である有終西小学校からは、条例第６条に「審議会はその

所掌事務を行うため必要があると認めるときは、委員以外の者に資料の提出、

意見の開陳、説明その他必要な協力を求めることができる」とあるので、条

例に基づき意見を求めたいと考えている。

【教育長】審議会開催にあたり、有終西小学校に対する教育委員会としての計画

はあるか。

【学校教育審議監】審議会はこのような委員の構成で選出いただき、来月の定例

会において正式に任命していただく。それまでに有終西小学校の保護者を対

象に、直接意見を聞かせていただけるような意見交換会を開催する予定でい

る。また卒業する児童、特に高学年の児童に対し、学校を通じて子どもたち

の願いを聞き取る機会を設けるように準備を進めているところである。

【教育長】ＰＴＡ保護者の皆様との意見交換会はいつ頃になるか。

【学校教育審議監】６月１日木曜日の夜に有終西小学校のランチルームで開催す

る予定をしている。当日参加することができない保護者もいると思うので、

ライブ配信を行うこととし、そのためのＱＲコードやＵＲＬを載せた案内文

を出している。

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】付議事項１）については、以上とする。

付議事項２）６月行事予定について、事務局の説明をお願いする。

――＜各課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。

【松谷委員】第４回学校再編準備委員会は何をするのか。

【教育総務課長】再編準備委員会では、各部会での協議結果を報告し、承認する。
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主な内容については、新しい制服・体操服のデザインをいくつか示して各学

校で投票をしてもらっているので、そのとりまとめの結果や、スクールバス

の通る経路や停車場などの最終調整を行っているので、その協議結果につい

て再編準備委員会で報告する予定としている。

【教育長】付議事項２）については、以上とする。

【その他】

【教育長】その他１）４月の業務報告について、説明は省略するが、ご意見、ご

質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他１）については、以上とする。

その他２）その他で、事務局から何かあるか。また、委員からも何かあれ

ばご発言いただきたい。

【生涯学習・文化財保護課長】教育長の冒頭の重要事項報告でご紹介したが、本

日、生涯学習講座手帳の見本を配布させていただいた。概要については教育

長が話されたとおりだが、各公民館合計で約６００部準備させていただき、

昨日現在で１７８部配布した。

継続した講座としてはシール１枚、単体の講演会で１枚というように、次

の学びのモチベーションアップということで、初めて取り組ませていただい

た事業である。昨日、早速５個集めたという方が１人おられたので、今後ど

のような数字になるか楽しみにしている。状況については、随時報告させて

いただきたい。

その他にチラシと、令和５年度生涯学習ガイドブックという冊子をお配り

した。チラシは、７月１日に令和５年度の人権啓発講演会大野市民学校第一

講ということで開催させていただく。案内である人権について、できるだけ

気軽に考えていただきたいと、今年度は津軽三味線のユニット、ラセラとい

う２人組の演奏とお話での講演会を開催する。三味線というと明るいイメー

ジがあるが、津軽三味線は悲しいイメージがあり、時代背景が生んだゆえの

誤解や差別について音楽と講演でお話いただきたいと考えている。定員は１

５０人で、めいりんの講堂で午後１時半から行う。チラシをご家族やお近く

の方に見せていただき、ぜひご参加くださるようお願いする。

次に、生涯学習ガイドブックについてご説明させていただく。

毎年このような冊子を作り、大野市の生涯学習の推進に努めているが、今

年度の冊子が５月上旬に完成した。これは６００部作成し、各公民館、図書

館、生涯学習センターに設置しているが、各区長にも配布させていただいて

いる。内容としては、生涯学習人材活用事業、わく湧くお届け講座などにつ

いて詳しく載せている。その他には、青年活動推進事業補助や、ふるさと大

野今昔物語事業、昭和のこどもたちのパネルの案内などを掲載している。ま

た、３ページの下に、大野市生涯学習推進計画令和４年１月策定とあるが、

ＱＲコードをつけて、計画をホームページでご覧いただけるようにしている。

この冊子に基づき、生涯学習について１年間取り組んで参りたいのでよろし

くお願いする。

また、今年度の人材活用事業の名簿を１３ページに掲載している。昨年度
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の登録者は６０名であった。新たにお声掛けさせていただいたところ、２名

は退会されたが、新たに３名の方が加わり、プラス１名で今年度は人材活用

事業に取り組んで参りたい。ご覧いただき、ご質問等あれば次回の教育委員

会定例会でご発言いただきたい。

【教育長】情報提供の面でも工夫が必要なのではないかと思うが、特に学び直し、

リスキリングの観点から、会社関係の方はいかがか。

【生涯学習・文化財保護課長】学び直しの講座を昨年度から行っているが、会社

関係については商工会議所を通じ、会員の方々にチラシを配布させていただ

いた。今年度は、講座を行う際に、関係する機関に直接チラシを送らせてい

ただき、参加を促している。例えば保育士対象なら保育所にチラシを配り、

また、企業向けの職員研修のようなものなら、そのような関係の企業の方に

配り、講座の参加を促している。これまでの事業については、現在のところ

予定どおりの講座が開催できている状況である。

【閉会】

【教育長】これをもって、大野市教育委員会５月定例会を閉会する。

午後４時４５分終了

令和５年５月２４日

（松田委員）

（羽生委員）


